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Faculteitsraad  
Faculteit der Sociale Wetenschappen 

474e vergadering 
4 jul 2024 – MS Teams 

Notulen 
 
 
Raadsleden 

 

Aanwezig: Kirsten Buitelaar, Eleanor Daw (vice-voorzitter raad), Koray 
Güçlü, Jim Hiddink, Jan Jansen, Dietsje Jolles, Gert-Jan 
Lelieveld, , Ili Ma, Tim Mickler, Kiki Zanolie (voorzitter raad), 
Monique Tromp 
 

Afwezig met bericht: Agnieszka Marcinkowska, Lisa Schreuders 
  
Faculteitsbestuur  
Aanwezig: Laura Boncz, Kristiaan van der Heijden, Rolf Oosterloo, Sarah de 

Rijcke (Voorzitter FR-FB) 
Afwezig met bericht: Bart Barendregt 
  
Overige aanwezigen Rob van Amsterdam, Jordi Kerkum, Joop van Pijkeren, Mara 

Steffen (verslag), Giel Zwinkels, Maarten Weterings (taalbuddy) 
Afwezig met bericht: Laura Schneider 
  
Publieke Tribune Else van der Steeg (Mare) 
  

 
1. Opening en vaststelling van de agenda 
De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen welkom. 
 
2. Definitief verslag 25 april 2025 
Ter informatie. 
 
2a. Conceptverslag vorige vergadering 
Tekstueel: geen opmerkingen 
Naar aanleiding van: geen opmerkingen 
 
3. Postlijst 
Ter informatie. Kristiaan van der Heijden licht een briefwisseling met het college van bestuur toe, over 
de gevolgen van de Wet Internationalisering in Balans en de solidariteit binnen de universiteit op dit 
vlak. 
 
4. Eerste BFR 2024 (Gast: Rob van Amsterdam) 
Rolf Oosterloo en Rob van Amsterdam lichten de eerste BFR toe. Het rondkrijgen van de begroting 
vereist aandacht om de controle te behouden. Dat betekent dat we voorzichtig moeten zijn in het doen 
van uitgaven en investeringen. Handhaven van arbeidsplaatsen is de eerste prioriteit. De solidariteit 
binnen de faculteit/de instituten is groot. 
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Vragen en opmerkingen van de raad mbt de BFR1 
Welke maatregelen kunnen worden genomen om de begroting rond te krijgen? 

Daarbij wordt gedacht aan maatregelen zoals bijvoorbeeld het verkleinen van materiele 
budgetten of het uitstellen van investeringen. De aanschaf van extra cubicles of het verfraaien 
van het voorterrein gaan bijvoorbeeld al niet door. Ook het aanhouden van vacatures of alleen 
intern vervullen van vacatures behoort tot de mogelijkheden. Dit zal worden toegelicht in de 
begroting. 

Het lijkt erop dat het structurele kosten zijn die het gat veroorzaken, kun je dat wel met materiele 
kosten oplossen op de langere termijn? 

Er is altijd aangegeven dat er genoeg reserves aanwezig zijn om een glijvlucht te nemen, zodat 
met natuurlijk verloop andere keuzes gemaakt kunnen worden. De formatie moet kleiner 
worden zonder dwangmaatregelen te moeten nemen, aan welke knoppen kun je dan draaien? 
Dit zal in overleg met de instituten en de medezeggenschap worden uitgewerkt. Het zou 
kunnen dat de glijvlucht dieper wordt, maar we proberen dat op te vangen door 
voorzichtigheid met materiele kosten en een slimme invulling van vacatures. 

Hoe gaan we hier als universiteit mee om? 
De universiteit is bezig om te bekijken hoe we ons als collectief kunnen organiseren en hoe we 
geld kunnen genereren. 

In hoeverre is het nog verantwoord om op de manier die we nu gebruiken te matchen bij projecten 
waar geen overhead wordt gerekend? 

We hielden altijd geld over, nu moeten we inderdaad beter opletten aan de voorkant. Daar 
moet het strakker geregeld worden. We moeten vooral vanuit de strategie blijven handelen en 
mooie projecten blijven binnenhalen, maar we moeten er wel strategischer mee omgaan. 

De raad adviseert om meer precisie te betrachten bij het doen van aannames; bij risicovolle thema’s 
conservatiever begroten en minder optimistische aannames maken. 

 
 
5. Actualiteit: Hoofdlijnenakkoord en gevolgen voor de universiteit (Gast: Rob van Amsterdam) 
Rolf Oosterloo en Rob van Amsterdam lichten het onderwerp toe. De begroting voor 2025 en verder 
wordt momenteel opgesteld, maar wat de gevolgen van het Hoofdlijnenakkoord zijn op de begroting is 
nog niet bekend. UNL heeft wel vooruitlopend daarop een brief aan de minister gestuurd om te 
bepleiten dat het bestuursakkoord overeind gehouden wordt. 
Het is dus een parallel proces: de begroting wordt op 29 augustus besproken met de Faculteitsraad, 
waarbij pas met Prinsjesdag meer bekend is over de gevolgen van het Hoofdlijnakkoord. 
Sarah de Rijcke geeft aan dat iedereen in de actiestand moet staan om terug te duwen, 
De strategie is ons richtsnoer om vanuit kracht en als team (faculteit/instituten) te kunnen handelen. 
Kristiaan van der Heijden geeft aan dat de toets anderstaligen eraan komt en dat hierop wordt 
voorbereid om te kunnen anticiperen. Er is wel kritiek geuit en hij hoopt dat hiernaar wordt geluisterd. 
 
 
6. Actualiteit: Dialoog Gaza/Israël (Gast: Ymke Bresser) 
Sarah de Rijcke licht toe dat er naar aanleiding van de demonstratie een open uitnodiging naar de 
gemeenschap is verzonden. Er heeft inmiddels één bijeenkomst plaatsgevonden met medewerkers en 
studenten die ingegaan zijn op deze uitnodiging voor een inclusieve dialoog. Er volgt er nog één na het 
zomerreces en we zullen naar behoefte nog meer gesprekken organiseren. (8 of 9 aanwezig, 25 
aanmeldingen) 
Jelle Buijs en Janita Ravesloot sloten ook bij deze bijeenkomst aan als mediator, waarvoor dank. Mede 
daardoor voelden mensen zich comfortabel genoeg om vrij te spreken. Verschillen kwamen op tafel en 
men durfde en kon daarop reageren. Sarah de Rijcke geeft aan geraakt te zijn door het feit dat mensen 
ondanks de verschillen toch naar elkaar luisterden. Er bestaan heel verschillende beelden over wat de 
rol van de universiteit en de faculteit zou moeten zijn. 
 
Aan de raad is gevraagd mee te denken of er ook nog iets anders kan worden gedaan om de dialoog te 
kunnen (blijven) voeren.  
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Vragen en opmerkingen van de raad over de dialoog Gaza/Israel 
Is het handig om in eigen groepen het gesprek aan te gaan en de uitkomsten daarvan terug te brengen 
naar het bestuur? 
 Ja, het is goed om vinger aan de pols te houden. 
Mensen die al voorzagen dat het universitaire beleid niet gaat veranderen komen niet naar de 
bijeenkomsten. Er is veel emotie en geen vertrouwen om in gesprek te gaan met bestuurders. 

Er zijn zoveel tegenstellingen, terwijl we naar een gezamenlijke weg willen. Dat is lastig als 
we het gesprek niet op gang brengen en houden. 

 
7. Implementatie GROW (gast: Natalie van Breugom de Haas) 
Natalie den Breugom de Haas (Hoofd HR) licht de implementatie GROW toe. Het is een nieuwe 
systematiek om gesprekken tussen leidinggevende en medewerker te structureren. 
 
Vragen en opmerkingen van de raad over de implementatie GROW 
Er is inderdaad een mail gekomen waarin je je kon inschrijven voor een cursus, maar daar was al vrij 
snel na de ontvangst van de mail een wachtlijst. 

Natalie van Breugem de Haas geeft het door, wellicht komen er meer mogelijkheden bij veel 
aanmeldingen. Er komt ook een cursus voor leidinggevenden, er zijn gesprekken met de 
aanbieder bezig. 

Wanneer ben je leidinggevende, en als leidinggevende ben je ook medewerker; welke cursus kun je 
dan het beste volgen? 

Iedereen die ROG-verantwoordelijke is, is leidinggevende. De cursus voor medewerkers en 
leidinggevende verschilt niet heel erg, alleen is de insteek voor leidinggevenden net even 
anders. 
Afgesproken wordt om hier in de communicatie aandacht aan te besteden. 

 
8. Scriptieprijzen nieuwe stijl (Gast: Laura Schneider) 
Laura Schneider is helaas verhinderd, daarom licht Kristiaan van der Heijden dit voorstel toe. 
 
Vragen en opmerkingen van de raad over de Scriptieprijzen  
Een aantal raadsleden spreken hun voorkeur uit voor een roulatiesysteem. Het advies van de raad 
wordt overgenomen. 
 
 
9. Mededelingen 
Kleine wijzigingen OER’en; de wijzigingen volgen per mail. 
 
Terugblik gesprek over Engelse en Nederlandse taal en opvolgacties 

Jordi Kerkum is aan het uitzoeken hoe andere faculteiten hiermee omgaan. De raad suggereert 
om een pool op te zetten van taalbuddy’s om samen te trainen en om voor elkaar in te kunnen 
springen bij verhinderingen. 

 
10. Rondvraag 
Er is een nieuwe portefeuillehouder Bedrijfsvoering; waarom is de raad niet betrokken geweest? 

Het gaat hier om een interim positie via een procedure via consultancybureaus, waarover de 
raad vooraf geïnformeerd is. De raad moet reglementair inderdaad gehoord worden. Het gaat 
hier niet om instemmingsrecht. 

Helaas is er al op beperkte schaal intern gecommuniceerd, maar het formele besluit valt in principe op 
9 juli in het college van bestuur. Er is dus nog tijd om schriftelijk te horen. Afgesproken wordt een CV 
en een toelichting naar de raad te sturen. 
 
11. Sluiting van de vergadering 
 


